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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde

Haselau (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Presse

Protokollführer/-in

Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Donnerstag, den 15.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:30 Uhr

Ort, Raum: Haselauer Landhaus, Dorfstraße 10, 25489 Haselau

Herr Bürgermeister Peter Bröker
CDU

Vorsitzender

Herr Jan-Hermann Dücker CDU
Herr Marco Küchler FWH 1. stv. Bürgermeister
Herr Olaf Mayer FWH ehemaliger stellv. Wehrführer
Herr Gunnar Mohr CDU
Herr Bernd Ossenbrüggen FWH Fraktionsvorsitzender FWH
Herr Marten Plüschau CDU 2. stv. Bürgermeister / stv.

Fraktionsvorsitzender CDU
Herr Tim Plüschau CDU
Herr Christian Sehnke FWH

Herr Wilfried Plüschau CDU Fraktionsvorsitzender CDU
Herr Michael Reiß FWH stv. Fraktionsvorsitzender FWH
Frau Leonie-Antonia Schulz FWH
Herr Hans-Werner Wulff CDU
Zuhörer 3

Herr Bastian Fröhlig Presse

Frau Falkenhagen

Herr Goetze Büroleitender Beamter
Herr Wulff Amtsdirektor

Herr Florian Heuwer FWH
Frau Zita Pasewald CDU
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Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden
Bürgermeister

2. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern und bürgerlichen Mitgliedern

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

13. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

15. Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

16. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Amtsausschuss

17. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

18. Wahl eines Mitgliedes sowie eines stv. Mitgliedes in den Kindergartenbeirat für die
Kindertagesstätte
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19. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsversammlung des
Schulverbandes

20. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

21. Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines Stellvertreters in den
Zweckverband Breitband Marsch und Geest

22. Wahl eines weiteren Mitgliedes neben dem /der Bürgermeister/in der Gemeinde Haselau
sowie eines Stellvertreters in den Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH
Vorlage: 0406/2023/HAS/BV

23. Weitergabe von Vorschlägen zur Besetzung der Ausschüsse des Amtsausschusses

24. Auflösung der Sonderausschüsse Bildungszentrum Haseldorf-Haselau und Neubau einer
Kindertagesstätte Haseldorf sowie des Sonderausschusses zur energetischen Sanierung
oder dem Neubau der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf

25. Besetzung der Planungsgruppe für den Neubau des Sport- und Vereinsgebäudes in
Haseldorf mit jeweils 3 Vertretern der Gemeinden Haseldorf und Haselau und einem
Vertreter des TVH

26. Einwohnerfragestunde

27. Bericht des Bürgermeisters

28. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

29. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0403/2023/HAS/BV

30. Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 0408/2023/HAS/BV

31. Sachstandsbericht - Erschließung des Baugebietes am kleinen Landweg (4. Änderung
des Bebauungsplanes Nr. 4 A)
Vorlage: 0409/2023/HAS/en

32. Stand des Angebotsverfahrens Sanierung des Pavillons Burggraben
Vorlage: 0407/2023/HAS/en

33. Bildung eines Festausschusses für die 800-Jahr-Feier

34. Verschiedenes

38. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse
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Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch
den amtierenden Bürgermeister

Herr Bröker eröffnet die Sitzung.

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 01.06.2023
einberufen. Herr Bröker stellt als amtierender Bürgermeister stellt fest,
dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwendungen
erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
 Hinter TOP 32 wird der neue Top „Bildung eines Festausschusses

für die 800-Jahr-Feier“ eingefügt.

Die übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 35 bis 37 der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:
einstimmig
9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich die vorstehende Tagesordnung.

zu 2 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern und
bürgerlichen Mitgliedern

Herr Bröker verabschiedet die folgenden ausgeschiedenen Mitglieder der
Gemeindevertretung:

 Leonie-Antonia Schulz
 Wilfried Plüschau
 Hans-Werner Wulff
 Michael Reiß

Er spricht den vorgenannten den Dank und die Anerkennung der
Gemeinde Haselau aus, überreicht jeweils eine Ehrenurkunde sowie als
Präsente einen Gutschein, eine Fahne der Gemeinde, ein Buch
„Historisches Haselau“ sowie einen Blumenstrauß.

Anschließend nimmer Herr Bröker folgende Ehrungen vor:
 Marten Plüschau anlässlich seiner 20-jährigen Mitgliedschaft in der

Gemeindevertretung
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 Marco Küchler anlässlich seiner 20-jährigen Mitgliedschaft in den
gemeindlichen Gremien und seiner 15-jährigen Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung

 Gunnar Mohr anlässlich seiner 15-jährigen Mitgliedschaft in den
gemeindlichen Gremien und seiner 10-jährigen Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung

 Jan-Herrmann Dücker anlässlich seiner 10-jährigen Mitgliedschaft
in den gemeindlichen Gremien

Er spricht den vorgenannten den Dank und die Anerkennung der
Gemeinde Haselau aus, überreicht jeweils eine Ehrenurkunde sowie als
Präsente einen Gutschein, eine Fahne der Gemeinde, ein Buch
„Historisches Haselau“ sowie einen Blumenstrauß.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Herr Bröker stellt fest, dass Marten Plüschau das Mitglied mit der längsten
ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung ist. Er übergibt somit den Vorsitz an Marten
Plüschau.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Unter der Leitung von Herrn M. Plüschau werden die folgenden Fraktionen
festgestellt:

CDU

Fraktionsvorsitzender:
 Plüschau, Marten

Weitere Mitglieder:
 Bröker, Peter
 Dücker, Jan-Hermann
 Mohr, Gunnar
 Pasewald, Zita
 Plüschau, Tim

FWH

Fraktionsvorsitzender:
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 Sehnke, Christian

Weitere Mitglieder:
 Heuwer, Florian
 Küchler, Marco
 Mayer, Olaf
 Ossenbrüggen, Bernd

zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Herr Mohr schlägt Herrn Peter Bröker zur Wahl als Bürgermeister der
Gemeinde Haselau vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Peter Bröker wird zum Bürgermeister der Gemeinde Haselau
gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr M. Plüschau verpflichtet als dienstältestes Mitglied den neu
gewählten Bürgermeister Peter Bröker. Anschließend wird Herr Bröker
vom bisherigen 1. Stv. Bürgermeister Marco Küchler zum Bürgermeister
der Gemeinde Haselau ernannt. Herr M. Plüschau vereidigt Herrn Bröker
anschließend auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Sehnke schlägt Herrn Marco Küchler zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeister vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Marco Küchler wird zum 1. stv. Bürgermeister der Gemeinde Haselau
gewählt.



- 7 -

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Marco Küchler wird durch Herrn Bröker zunächst auf die
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend
ernennt Herr Bröker Herrn Küchler zum 1. stv. Bürgermeister und vereidigt
ihn.

zur Kenntnis genommen

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Mohr schlägt Herrn Marten Plüschau zur Wahl als 2. stv.
Bürgermeister vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Marten Plüschau wird zum 2. stv. Bürgermeister der Gemeinde
Haselau gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Marten Plüschau wird durch Herrn Bröker zunächst auf die
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend
ernennt Herr Bröker Herrn Plüschau zum 2. stv. Bürgermeister und
vereidigt ihn.

zur Kenntnis genommen

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Herr Bröker verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihre Tätigkeit ein.
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zur Kenntnis genommen
zu 12 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der

Hauptsatzung

Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung auf die
Besetzung der Ausschüsse der Gemeindevertretung verständigt, so dass
en-bloc über die Besetzung abgestimmt wird (Protokollanlage 1). Vor der
Abstimmung verliest Herr Bröker die Namen aller Ausschussmitglieder.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 13 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

Es wird einvernehmlich festgelegt, dass die den Fraktionen angehörenden
Mitglieder der Gemeindevertretung in eine Poolvertretung gewählt werden.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die den Fraktionen angehörenden
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter zu stellvertretenden
Ausschussmitgliedern.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 14 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Herr Bröker teilt mit, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser
Sitzung über die Besetzung der Ausschussvorsitzenden geeinigt haben.
Es erfolgt eine Wahl gemäß Protokollanlage 1 in En-bloc-Abstimmung.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Ausschussvorsitzenden gemäß
Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Stv. Ausschussvorsitzenden gemäß
Protokollanlage 1.
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einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 15 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

Herr Marten Plüschau wird zum Stellvertreter des Bürgermeisters im
Amtsausschuss vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marten Plüschau zum Stellvertreter
des Bürgermeisters im Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 16 Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den
Amtsausschuss

Die FWH-Fraktion schlägt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied für
den Amtsausschuss vor. Als stellvertretendes weiteres Mitglied wird Herr
Christian Sehnke vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied
in den Amtsausschuss. Herr Christian Sehnke wird als stellvertretendes
weiteres Mitglied gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 17 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses werden Herr Peter Bröker
und Herr Marco Küchler vorgeschlagen. Als Stv. Mitglieder werden Herr
Marten Plüschau und Herr Christian Sehnke benannt.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Peter Bröker und Herrn Marco
Küchler als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses. Als Stellvertreter
werden Herr Marten Plüschau und Herr Christian Sehnke gewählt.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0
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zu 18 Wahl eines Mitgliedes sowie eines stv. Mitgliedes in den
Kindergartenbeirat für die Kindertagesstätte

Seitens der Gemeinde Haselau ist nur noch ein Mitglied in den
Kindergartenbeirat zu entsenden. Herr Stephan Paal wird als Mitglied und
Herr Christian Sehnke als Vertreter vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung entsendet Herrn Stephan Paal in den
Kindergartenbeirat für die Kindertagesstätte. Als Vertreter wird Herr
Christian Sehnke benannt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 19 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes

Herr Bröker ist kraft seines Amtes als Bürgermeister Mitglied in der
Verbandsversammlung. Im Vertretungsfall wird er durch den 1. stv.
Bürgermeister Herrn Marco Küchler vertreten.
Durch die FWH-Fraktion wird Herr Marco Küchler als weiteres Mitglied für
die Verbandsversammlung vorgeschlagen. Als stellvertretendes weiteres
Mitglied wird Herr Gunnar Mohr vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied
in die Verbandsversammlung des Schulverbandes. Als stellvertretendes
weiteres Mitglied wird Herr Gunnar Mohr gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 20 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Herr Peter Bröker ist kraft seines Amtes als Bürgermeister Mitglied in der
Verbandsversammlung. Als weiteres Mitglied wird Herr Marco Küchler und
Herr Florian Heuwer als stv. weiteres Mitglied vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied
in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
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Pinneberg und als stv. weiteres Mitglied Herrn Florian Heuwer.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 21 Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines
Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

In der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und
Geest ist der Bürgermeister kraft seines Amtes Mitglied. Im Vertretungsfall
wird Herr Bröker kraft Amt vom 1. stv. Bürgermeister, Herrn Marco Küchler,
vertreten. Als weiteres Mitglied wird Herr Olaf Mayer vorgeschlagen. Sein
Stellvertreter soll Christian Sehnke sein.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Olaf Mayer als weiteres Mitglied in
die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und
Geest. Als stv. weiteres Mitglied wird Herr Christian Sehnke gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Enthaltung: 0

zu 22 Wahl eines weiteren Mitgliedes neben dem /der Bürgermeister/in der
Gemeinde Haselau sowie eines Stellvertreters in den Energiebeirat
mit der Stadtwerke Wedel GmbH
Vorlage: 0406/2023/HAS/BV

Herr Bröker geht kurz auf die Beschlussvorlage ein. Es werden Herr
Marco Küchler und Herr Marten Plüschau vorgeschlagen.

Beschluss:
1. Als weiteres Mitglied neben dem Bürgermeister der Gemeinde Haselau
im Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH wird bestimmt:

Weiteres Mitglied: Herr Marco Küchler

2. Als Stellvertretung für den Bürgermeister sowie für das weitere Mitglied
im Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH wird bestimmt:

Stellvertretung: Herr Marten Plüschau

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0
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zu 23 Weitergabe von Vorschlägen zur Besetzung der Ausschüsse des
Amtsausschusses

Herr Wulff erläutert, dass hier keine direkte Wahl erfolgt, sondern dem
Amtsausschuss eine Empfehlung ausgesprochen wird.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung schlägt dem Amtsausschuss vor, die Ausschüsse
wie folgt zu besetzen:

Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest
und Marsch Südholstein:

Schulausschuss der Grundschule Haseldorf im Amt Geest und
Marsch Südholstein:

Peter Bröker CDU Jan-Hermann Dücker Vertr. CDU

Küchler, Marco FWH Christian Sehnke Vertr. FWH

Peter Bröker CDU Marten Plüschau Vertr. CDU

Marco Küchler FWH Christian Sehnke Vertr. FWH

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 24 Auflösung der Sonderausschüsse Bildungszentrum Haseldorf-
Haselau und Neubau einer Kindertagesstätte Haseldorf sowie des
Sonderausschusses zur energetischen Sanierung oder dem Neubau
der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf

Herr Bröker erläutert, dass die Sonderausschüsse nicht mehr benötigt
werden und spricht sich für die Auflösung der Sonderausschüsse aus.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Auflösung des
Sonderausschusses Bildungszentrum Haseldorf-Haselau und Neubau
einer Kindertagesstätte Haseldorf.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Auflösung des
Sonderausschusses zur energetischen Sanierung oder dem Neubau der
Grundschule und Turnhalle in Haseldorf.
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einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 25 Besetzung der Planungsgruppe für den Neubau des Sport- und
Vereinsgebäudes in Haseldorf mit jeweils 3 Vertretern der Gemeinden
Haseldorf und Haselau und einem Vertreter des TVH

Herr Bröker erläutert, dass sich auch über diese Besetzung im Vorfeld
geeinigt wurde.

Beschluss:
Die Gemeindevertreter wählt folgende Personen in die Planungsgruppe für
den Neubau des Sport- und Vereinsgebäudes in Haseldorf:

 Peter Bröker (CDU)
 Gunnar Mohr (CDU)
 Marco Küchler (FWH)

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 26 Einwohnerfragestunde

Frau Klatt erkundigt sich, warum Sie als bisheriges bürgerliches
Ausschussmitglied eine Einladung erhalten habe.

Anmerkung der Verwaltung:
Die Mandate enden erst mit Zusammentritt der neuen Ausschüsse. Daher
wurde hier noch eine Einladung zur Kenntnis übersandt.

zu 27 Bericht des Bürgermeisters

Herr Bröker teilt mit, dass er auf einen Bericht verzichte. Die relevanten
Themen werden im Folgenden behandelt.

zur Kenntnis genommen

zu 28 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen vor.
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zur Kenntnis genommen

zu 29 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0403/2023/HAS/BV

Es sind keine Bewerbungen eingegangen. Somit entfällt die
Beschlussfassung.

zur Kenntnis genommen

zu 30 Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 0408/2023/HAS/BV

Herr Bröker erläutert die Notwendigkeit, bereits heute einen
Grundsatzbeschluss zu fassen. Die weitere Planung erfolgt in der
folgenden Sitzungsperiode.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Erstellung eines kommunalen
Wärme- und Kälteplans für das Gemeindegebiet Haselau auf Grundlage
der Fördervoraussetzung bzw. Förderzusage nach der Kommunalrichtlinie.
Die Antragstellung hat bis zum 31.12.2023 zu erfolgen.
Die Rahmenbedingungen zur Wärmeplanerstellung werden in den
nächsten Fachausschüssen bzw. in der Gemeindevertretung beraten.
Die finanziellen Mittel sind im Nachtragshaushalt bereitzustellen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 31 Sachstandsbericht - Erschließung des Baugebietes am kleinen
Landweg (4. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 4 A)
Vorlage: 0409/2023/HAS/en

Herr Bröker erläutert den Sachstandsbericht.
Zwei Bewerber haben zwischenzeitlich kein Interesse mehr. Es sind
jedoch noch ausreichend Bewerber auf der Liste, sodass er zuversichtlich
ist, dass die Gemeinde dieses Projekt erfolgreich abschließen kann.

zur Kenntnis genommen

zu 32 Stand des Angebotsverfahrens Sanierung des Pavillons Burggraben
Vorlage: 0407/2023/HAS/en

Herr Bröker geht auf den vorliegenden Vermerk ein. Es wurde ein 3.
Angebot angefordert, das leider noch nicht vorliegt. Vor Auftragserteilung
wird er das Gespräch mit dem Verpächter suchen.

Herr Sehnke merkt an, dass er sich eine Erläuterung seitens der
Verwaltung gewünscht hätte, warum beide Angebote derart weit
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Für die Richtigkeit:

Datum: 28.07.2023

auseinanderliegen.

zur Kenntnis genommen
zu 33 Bildung eines Festausschusses für die 800-Jahr-Feier

Herr Bröker erläutert, dass die Gemeinde im Jahr 2024 ihr 800jähriges
Bestehen feiern kann. Hierzu sollte die Gemeinde gemeinsam mit den
Vereinen die Feierlichkeiten oder Veranstaltungen planen. Er schlägt vor,
dies auf den Schul-, Sport-, Kultur- und Sozialausschuss zu übertragen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die Aufgabe des Festausschusses an
den Schul-, Sport-, Kultur- und Sozialausschuss zu übertragen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 34 Verschiedenes

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

Herr Bröker schließt um 20:40 Uhr die Öffentlichkeit zur Beratung des
nichtöffentlichen Sitzungsteils aus.

zu 38 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Herr Bröker stellt um 21:30 Uhr die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her.
Da keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist, schließt er sodann mit einem
Dank an die Anwesenden die Sitzung.

gez. Peter Bröker
Vorsitzender

Herr
Bürgermeister
Frau

gez. Falkenhagen
Protokollführerin
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